

内部资料 注意保存

山东建筑大学党史学习教育 工作简报

第 26 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 29 日

学党史奋进前行 担使命匠心筑梦 十九大代表、齐鲁大工匠蔺红霞来校作报告

为深入扎实开展党史学习教育，传承红色基因，学习时代楷模，弘扬工匠精神，由山东建筑大学党委宣传部和材料科学与工程学院共同承办的匠心筑梦——大国工匠进校园活动于 4 月 29 日在博学会堂举行，党的十九大代表、齐鲁大工匠蔺红霞来校作《学党史奋进前行，担使命匠心筑梦》主题报告。莱钢集团建安公司党委副书记、纪委书记、工会主席张鸿元，莱钢党委宣传部副部长、莱钢文化发展公司总经理刘少君，党的十九大代表、全国五一劳动奖章获得者、齐鲁大工匠、莱钢建安公司技术中心经

理蔺红霞，山东建筑大学党委委员、党委宣传部（教师工作部）部长董从银及材料科学与工程学院党政领导班子出席报告会，200余名材料学子、青年教师代表在博学会堂共同聆听报告会。

会上，蔺红霞以《学党史奋进前行，担使命匠心筑梦》为主题展开报告，以真挚朴实而寓意深刻的语言回顾了她20年的工匠之路。蔺红霞用经历告诉大家不忘初心、脚踏实地，勇于创新、努力奋斗，保持本色、敬业报国，踏实做好每件小事。会后，蔺红霞一行人来到材料科学与工程学院参观“山东省创客之家”，参加科创工作座谈会，与学院党政领导班子、科创导师团队、学生代表交流思想、碰撞智慧，共话如何谱写新时代“科技创新创造”之歌。

学校离退休老干部董兆海同志作党史学习教育报告

4月22日下午，计算机科学与技术学院党委、后勤管理处党总支、科研处党支部、合作发展办公室党支部联合邀请董兆海同志作题为《是历史和人民选择了中国共产党》的报告，四个部门基层党组织的党员和入党积极分子聆听报告。副校长宋涛、副校长杨赟出席。报告会由计算机科学与技术学院党委书记王少华主持。

董兆海在报告中，结合自己的学习与思考，围绕中国五千年历史尤其是建党百年、建国七十年以来取得的辉煌成就，分“站起来”“富起来”“强起来”三个篇章，声情并茂的讲述了中国

共产党的百年风雨历程。他在报告中倡导广大党员要不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，要学党史、悟思想、办实事、开新局，要讲党性、重品行、作表率、争一流，要以实际行动争创一流业绩，充分发挥党员先锋模范作用。在他的讲述中，百年党史历历在目，历史和人民选择了中国共产党，党和人民选择了中国特色社会主义道路。一次次的实践证明，中国共产党自身具有无可比拟的、独特的鲜明优势，中国特色社会主义道路是一条康庄大道。

王少华在总结中，对董兆海同志的爱党热忱表示由衷的钦佩，号召党员同志们学习老一辈共产党员的精神，总结历史经验，把握历史规律，进一步激发爱党情感、爱国情怀，将党史学习与谋划推动“十四五”开局起步的工作结合起来，立足当下，立足本职工作，增强开拓进取的勇气和力量，以优异成绩迎接建党100周年。

董兆海，1939年11月生，1973年加入中国共产党，2000年10月退休，有近50年的党龄，曾任我校纪委书记，具有丰富的理论知识和实践经验。

建筑城规学院打造“乳娘精神”党史学习云课堂

为推进党史学习教育走实走深，山东建筑大学建筑城规学院在乳山市崖子镇田家村胶东育儿所旧址打造“‘乳娘精神’云课堂”，再现抗日烽火中的人间大爱，乳山市人民政府网站进行第一期课程的直播预告，吸引 2.7 万人次在线学习，课堂利用红色资源创新党史学习教育现场教学方式，采用录播与直播相结合、平面媒体和新媒体相结合、线上播放线下访谈互动相结合、校内宣讲校外宣传相结合的多种方式，克服红色资源难接触、难传承、难弘扬的“三难”问题，创新红色教育和思政教育为可看、可听、可互动、可参与、可分享、可共情、可碎片化全景式体验化学习的新路径，实现“学思城乡”在思政教育中传承红色基因。此次活动也得到了乳山市相关部门的高度重视和鼎力支持。乳山融媒体中心全程跟踪报道系列课程。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织、各部门

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 29 日印发